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ATA DA SEXTA (6ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1º) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2023.   
Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (23.02.2023), 
pelas dezenove horas e trinta minutos (19:30), com término as vinte e uma horas (21:00), na 
Sala do Plenário da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo Municipal, 
situado a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de Pernambuco. A 
Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presenças dos Vereadores (as) 
presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Jovacildo José da Silva, José 
Ailton Carlos, José Francisco Curvelo Silva, Júcelio Pereira dos Santos, José Paulo de Melo 
Silva, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, Gilvan de Freitas Lucena, e justificou a ausência dos 
senhores Vereadores Reinaldo Barra Nova de Melo, Humberto Guimarães de Araújo e da 
senhora Vereadora Lucineide de Oliveira Soares. Com a ausência do Vereador Humberto 
Guimarães de Araújo, na presente sessão, a senhora presidenta convidou o vereador 
Júcelio Pereira dos Santos, para ocupar o cargo de Primeiro Secretário, que foi aceito pelo 
Nobre Vereador. Havendo quórum suficiente de Vereadores, a Senhora Presidenta Maria 
Adriana Florentino Maciel Alves, declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo Senhor Vereador Júcelio Pereira dos Santos – 1º 
Secretário e pelo Senhor Vereador Jovacildo José da Silva- 2º Secretário. Em seguida, 
convidou o vereador Júcelio Pereira dos Santos, para fazer a leitura de um trecho da Bíblia 
Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé. Prosseguindo, a senhora 
Presidente fez a Leitura da ata da reunião anterior, feita a leitura da referida ata, foi 
declarada em votação, sendo a mesma aprovada pela unanimidade dos Senhores (as) 
Vereadores (as). Em seguida, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia, e aberto o 
pequeno expediente, que constou do seguinte: Ofício n. 030/2023 do Poder Executivo 
Municipal, em referência ao ofício n. 010/2023, deste Poder Legislativo; Ofício n. 031/2023 
do Poder Executivo Municipal, em referência ao ofício n. 011/2023, deste Poder 
Legislativo; Ofício n. 032/2023 do Poder Executivo Municipal, em referência ao ofício n. 
013/2023, deste Poder Legislativo; Requerimento de nº 009/2022, de autoria da senhora 
vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, e dos senhores vereadores; José Ailton Carlos, 
José Francisco Curvelo Silva e José Paulo de Melo Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito, 
senhor Rivaldo Alves de Souza Júnior, em caráter de urgência, seja remetido a esta Egrégia 
Casa, Projeto de Lei Municipal, que garanta o cumprimento do reajuste de 14,94% a toda à 
categoria dos profissionais do magistério. Solicitando igualmente, que no referido projeto 
seja garantido o cumprimento da lei municipal nº 469/2009 de 30 de dezembro de 2009, que 
instituiu entre outros direitos o percentual gratificacional, em que cada profissional faz jus 
sobre seus vencimentos; Requerimento de nº 011/2022, de autoria da senhora vereadora 
Vilma Lúcia Ferreira de Barros, e dos senhores vereadores; José Ailton Carlos, José 
Francisco Curvelo Silva e José Paulo de Melo Silva, solicitando que seja encaminhado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito deste Município de Saloá-PE, Rivaldo Alves de Souza 
Júnior; a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco, Raquel Lyra, e 
ao Excelentíssimo Senhor Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva, o seguinte 
Requerimento: Solicitando do governo municipal, e aos demais governos, supracitados, que 
através da Secretaria de Recursos Hídricos, seja tomadas as devidas providências, no 
sentido de apresentar uma solução urgente, para o não abastecimento de água que atinge 
mais de 40 (quarentas) famílias que residem na comunidade quilombola do Sítio Riachão, 
zona rural, deste Município de Saloá-PE. Dando continuidade aos trabalhos, foram 
apresentados os requerimentos em pauta. A Senhora Presidenta, fez a leitura dos 
requerimentos. Após, foi apresentado, colocado em discursão e votação, o Requerimento de 
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n. 009/2023, de autoria da Senhora Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, e dos 
Senhores Vereadores; José Ailton Carlos, José Francisco Curvelo Silva e José Paulo de 
Melo Silva. Foi facultada a palavra pela senhora presidenta, para que caso queira os autores 
dos requerimentos, acima, fazer justificativa oral. Pediu a palavra a senhora Vereadora 
Vilma Lúcia, que foi facultada pela presidenta. A vereadora saudou a todos, e em sua 
justificativa disse, que os dois requerimentos são de sua autoria, acompanhado pelos 
demais companheiros que formam a bancada da oposição. Um dos requerimentos trata-se 
sobre o repasse dos professores, o qual está sendo solicitado que o Gestor Municipal, 
encaminhe a está Casa em regime de urgência um Projeto que conceda reajuste de 14, 
94%, ao tempo que pede, que o mesmo, garanta os direitos da lei 469 de 30 de novembro 
de 2009, deste município de Saloá, que dispõe sobre as gratificações pelo tempo de serviço 
da municipalidade e pelas titulações obtidas através dos estudos acadêmicos, em tempo 
pediu aos colegas vereadores que abracem essa luta, pois luta do professor é luta da 
sociedade, uma vez que,  é o professor que forma a sociedade. Fez justificativa, em relação 
ao outro requerimento, e relatou, que conhece a realidade do Sitio Riachão, pois é uma 
comunidade que está sempre presente, onde é bem acolhida. O sistema de água na 
localidade sempre foi precário, e que antes a comunidade era atendida por três cisternas 
que ficavam em pontos estratégicos, e que nos governos anteriores, eles tinham água na 
torneira, que a princípio atendeu a demanda da comunidade. São 40 (quarenta) famílias que 
estão há mais de uma década sem ver chegar água em suas torneiras. É uma situação 
difícil, e muito sofrida. São pessoas que vivem apenas do programa do bolsa família, e não 
podem pagar 350 (trezentos e cinquenta reais) de um carro pipa. Ressaltou, que já fez esse 
pedido em seus mandatos anteriores, mas que vai estendê-lo ao Ministério Público, a 
Governadora do Estado de Pernambuco, Exma. Sra. Raquel Lyra, e ao Presidente da 
República, Exmo. Sr. Luiz Inacio Lula da Silva, já que a comunidade é quilombola. Por fim, 
pediu a poio dos nobres vereadores para aprovação da presente proposição, em nome de 
toda comunidade, para que a situação seja vista e resolvida com urgência. A senhora 
Presidente, fazendo uso da palavra, ressaltou, com relação ao requerimento dos nobres 
vereadores, o qual solicita ao Gestor Municipal, que mandem projeto do novo piso salarial, 
para esta casa, com base no novo piso nacional do magistério, que foi aprovado. Disse, que 
o gestor ele não está sendo omisso e nem está sendo retardado com relação ao envio do 
projeto a este Poder, para a categoria de professores da cidade, até porque o Governo do 
Estado, representado pela Governadora Raquel Lyra, não repassou esse novo piso aos 
professores da Rede Estadual de Ensino. E todas as cidades circunvizinhas, que é de seu 
conhecimento, também, não estão ainda, efetuando esse novo piso. Assim sendo, passou-
se para a Ordem do Dia, que nada constou. Dando continuidade aos trabalhos, foi 
aberto o Grande Expediente. Franqueada a palavra pela Senhora Presidenta, passou a 
fazer uso da palavra o senhor vereador José Ailton Carlos, que saudou a todos e disse, que 
o requerimento do Sitio Riachão é de suma importância, e agradeceu aos demais 
vereadores pela aprovação da proposição, porque aquela comunidade vem sofrendo há 
mais de dez anos pela falta de água, e todos sabem o quanto é difícil viver sem água e sem 
condições de pagar um carro pipa, que custa 350 reais. Destacou, que é uma comunidade 
sofrida, e que a poucos dias em visita a comunidade viu as dificuldades dos moradores da 
localidade. Apela, que o Governo Municipal resolva essa situação da água o mais rápido 
possível, e também seja vista a situação do Sitio Camaratuba, do Sítio Catimbau, como é 
conhecido, pois a bastante tempo a bomba do poço comunitário queimou e não foi resolvido, 
no referido setor existe mais de cem famílias, localizadas nos Sítios; Pau Ferro, Camaratuba 
e Baixa do Tanque, que também não tem água. Por fim, pediu ao Governo Municipal, que 
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resolva essas situações. Franqueada a palavra pela Senhora Presidenta, passou a fazer uso 
da palavra o senhor vereador Jovacildo José da Silva, que saudou a todos, e após 
agradeceu as pessoas que estão colaborando com o evento que será realizado no Distrito 
de Iatecá, em tempo, convidou a todos para participarem do evento. Franqueada a palavra 
pela Senhora Presidenta, passou a fazer uso da palavra a senhora vereadora Vilma Lúcia 
Ferreira de Barros, que saudou a todos e disse: parabenizo o vereador Jovacildo pelo 
evento, que Deus abençoe. Sobre o repasse dos professores, afirmou que, com relação a 
fala da Vereadora Maria Adriana, quando ela falou que o município não está sendo omisso, 
disse, que apenas trouxe um pedido da categoria pra esta Casa, e informou, que já tem 
vários movimentos em algumas câmaras da região, com relação ao piso dos professores. 
Disse ainda, que foram procurados pelos professores para trazer a este Poder Legislativo, o 
citado requerimento, o qual solicita que esse piso chegue para essa categoria. 
Prosseguindo, solicitou ao Executivo Municipal, para que resolvam a situação das plantas do 
Distrito de Iatecá, que não estão sendo regadas e estão morrendo com a falta de água, 
porque, segundo relatos de alguns moradores, a mangueira está quebrada. Outro pedido 
que deixo para o executivo, é que seja vista a situação também na localidade, sobre a 
situação da estrada que dá acesso da Prata a Fazenda Brejo, visto que a mesma se 
encontra fechada, precisando urgente de capinação, pois se trata de uma estrada de curva 
estreita, o que torna o acesso perigoso. Não havendo mais orador inscrito no Grande 
Expediente, a senhora presidente agradeceu a presença de todos. A seguir a Presidenta, 
confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir 
e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, 
determinando o Secretário desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para 
constar, eu, Júcelio Pereira dos Santos, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que 
depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos senhores 
Vereadores e pelas senhoras vereadoras presentes, para que assim, produzam os 
seus efeitos legais, subscrevo-me.  _________________________________. 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 23 de fevereiro de 2023. 
 
 

_______________________________________ 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Presidenta 
 

   _____________________________________ 
Júcelio Pereira dos Santos  

Vereador- 1º secretário 
 

 
_____________________________________ 

Jovacildo José da Silva  
Vereador – 2º secretário 

 
_____________________________________ 

Gilvan de Freitas Lucena  
Vereador 
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_____________________________________ 
Vilma Lúcia Ferreira de Barros  

Vereadora 
 

_____________________________________ 
José Paulo de Melo Silva  

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Ailton Carlos  

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Francisco Curvelo Silva 

Vereador 
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